
  
 

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA NOVE DE 

OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA VEREADORA 

LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao plenário 

Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio 

Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho 

(Elesbão Pereira de Menezes Filho), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da 

Cunha), Nino Girão (João Perboyre Teófilo Girão Neto) Neném do Dourado (José 

Cleidiomar de Souza), Régis Rumão (José Régis Nascimento Rumão), Hilmar 

Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), 

Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Cátia 

Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), Raquel Girão (Raquel Menezes Girão), Dr. 

Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Renato das Vazantes 

(Renato Moreira Cavalcante) e Rose Mayre (Rose Mayre Monteiro Oliveira). Havendo 

número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão 

sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do 

Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em 

memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de setembro do ano 

em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em 

discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que o secretário fizesse a 

Leitura do Expediente: Ofícios SAAE, Ofícios Promotoria de Justiça – INSPEÇÕES, 

Ofício Tribuna Livre, Ofício Prefeitura, Ofício IMAMN, Ofício AMT, Projeto de 

INDICAÇAO Nº 034/2025 Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo 

Municipal com o objetivo de: Dispõe sobre a realização periódica de exames 

oftalmológicos na rede pública municipal de ensino de Morada Nova/CE e sobre a 

disponibilização gratuita de óculos aos alunos que deles necessitarem e cujas famílias 

não tenham condições financeiras de adquiri-los, e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 085/2025 Reconhece a Cavalgada de São José, realizada na localidade de 

Lagoa Funda, Distrito de Boa Água, como Patrimônio Cultural e Imaterial do Município 

de Morada Nova e dá outras providências. Projeto de Lei nº 086/2025 Dispõe sobre o 

recolhimento, destinação e descarte ambientalmente adequado de bebidas destiladas 

e fermentadas impróprias para o consumo humano, como medida de prevenção à 

adulteração e ao comércio irregular no Município de Morada Nova, e dá outras 

providências.  A Professora Alcineida Claudino esteve utilizando a Tribuna Livre para 

falar acerca da apresentação do projeto Caminhos de Luz para a Educação. No 

Pequeno Expediente, a Vereadora Raquel Girão trouxe a história de uma pessoa 

que prestou serviço a todo o Ceará, o senhor Ariosmar Simões Chacon que foi “um 

ícone da fotografia cearense e um profissional à frente do seu tempo”, formando 

gerações de fotógrafos cearenses e nordestinos. O Vereador Régis Rumão lamentou 

a situação que está passando o Vereador licenciado Weder Basílio que está tendo 

seu diploma de parlamentar, cassado. Destacou toda a preocupação do vereador 
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Weder para com o seu povo e desejou que tudo seja esclarecido rapidamente. O 

Vereador Nino Girão parabenizou a senhora Júlia Vieira Cabral por seu centenário. 

Disse que os exames de biópsias deste ano estão sendo entregues no prazo normal. 

Disse que agulhas de insulina são fornecidas pelo Ministério da Saúde. Falou que os 

recém-nascidos estão tendo suas consultas com pediatra agendadas. Falou que 

foram solicitadas novas marcas das fraldas descartáveis para o município. Requereu 

que sejam contratados agentes comunitários de saúde para as áreas descobertas de 

Morada Nova. O Vereador Neném do Dourado parabenizou a senhora Thais de Castro 

Girão, por sua ascensão ao cargo de Analista Ministerial – Psicologia no Ministério 

Público do Estado do Ceará e ao Senhor Marcos Germano Girão Nobre, por sua 

ascensão ao cargo de Técnico ministerial no Ministério Público do Estado do Ceará. 

O Vereador Roberto do Marquinhos comentou que o Ministério Público do Ceará 

condenou a ENEL Distribuição Ceará ao pagamento de R$ 1 milhão em danos morais 

coletivos e danos materiais individuais por má prestação do serviço público essencial 

ao município de Tamboril. Solicitou que os vereadores entrem com ação no MP com 

relação ao desserviço da ENEL em Morada Nova. O Presidente Hilmar Sérgio falou 

que está sendo planejada uma grande audiência pública nesta Casa, para abordar as 

demandas da ENEL. O Vereador Elesbão Filho falou que a vice-governadora do 

Ceará, Jade Romero, esteve em Morada Nova na manhã desta segunda-feira (7) 

participando da entrega do Vale Gás Social, ação do Governo do Estado em parceria 

com a Prefeitura Municipal. Pontuou que a cerimônia, realizada no CRAS Sede, 

beneficiou 619 famílias em situação de vulnerabilidade. Destacou que Jade Romero 

presenteou o distrito de Aruaru com uma brinquedoteca. No Grande Expediente, o 

Vereador Renato das Vazantes disse que solicitou alguns requerimentos. Requereu 

da SEINFRA, a recuperação das estradas que interligam as Comunidades de 

PACOVA e PATINHOS, ambas localizadas no Distrito de Pedras, neste município. 

Requereu da SEINFRA, a construção de um desvio da estrada que liga as 

Comunidades de JATOBAZINHO à PACAVIRA, na Comunidade de Dourado, neste 

município. Requereu da SESA, que disponibilize o consultório odontológico móvel 

para realizar atendimento junto à Comunidade de Poço do Barro, localizada no Distrito 

de Uiraponga. Lamentou a fila quilométrica do INSS para agendar perícias, 

prejudicando aos mais necessitados. Falou com alegria que tem previsão para chegar 

dois médicos peritos a Morada Nova. Falou do belo trabalho da ex-vereadora Bia 

Martins, no tocante a previdência, neste município. O Vereador Cláudio Maroca falou 

que esteve no INSS e ficou muito feliz com a notícia que chegará dois peritos a Morada 

Nova, evitando de as pessoas terem que ir a Mossoró para fazer perícias. Requereu 

da SEINFRA, que realize a reforma na praça pública localizada na Comunidade de 

Patos – Distrito de Aruaru, neste município. Requereu do IMAMN, a limpeza completa 

(remoção de lixo, entulho e capinação) do cemitério localizado na Comunidade de 

Patos – Distrito de Aruaru. Mais uma relatou que desde janeiro foi retirado o aparelho 

de eletrocardiograma do posto de saúde do Aruaru. Discorreu sobre as diversas 

cobranças que já fez acerca desta pauta, pois este aparelho é de extrema importância 

para agilizar os atendimentos naquela comunidade. Salientou que aquele posto de 

saúde atende pacientes de outros municípios como Ocara e Beberibe. Salientou que 
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a falta de medicamentos, principalmente insulina, em Morada Nova tem afetado 

demais a população pobre que procura a todo momento os vereadores, solicitando 

providências urgentes da SESA. Lamentou novamente as constantes quedas de 

energia que continuam a ocorrer o todo o município, afetando as escolas, na parte da 

tarde. Falou das escolas climatizadas sem energia, causando total desconforto ao 

alunado. Citou também que várias pessoas perderam eletrodomésticos por todo o 

município. Pediu que seja criada uma comissão de vereadores para buscar a 

resolutividade urgente desta problemática antiga. O Parlamentar Nino Girão 

parabenizou ao ex-prefeito Glauber Castro por seu transcurso natalício. Parabenizou 

a prefeita pelo prêmio Destaque Político e a secretária Naira Castro pelo prêmio de 

Boas práticas na gestão da Assistência Social. Lembrou que o reconhecimento da 

população é o mais importante. Disse que já retornou o serviço de iluminação pública 

e que estão agendadas várias localidades. Falou da recuperação dos setecentos 

metros de parede do açude da Volta, bem como citou várias obras feitas pela 

SEINFRA por todo o município. Comentou sobre seu projeto de indicação que “ Indica 

a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de: Dispor 

sobre a realização periódica de exames oftalmológicos na rede pública municipal de 

ensino de Morada Nova/CE e sobre a disponibilização gratuita de óculos aos alunos 

que deles necessitarem e cujas famílias não tenham condições financeiras de 

adquirir”. Falou da necessidade de recuperação do dique de proteção do rio, 

solicitação antiga do senhor Renato Mourão. Lamentou o péssimo serviço prestado 

pela Enel a Morada Nova. O Legislador Elesbão Filho saudou a todos. Disse que 

sempre está lutando pela comunidade de Patos, destacando o tamanho daquela 

localidade, e como a mesma precisa de um olhar carinhoso da gestão. Solicitou a 

reforma geral da praça de Patos, que está muito deteriorada, citando que os jovens 

anseiam por lazer. Falou que foi feita a iluminação na entrada de Patos. Discorreu 

acerca da limpeza do cemitério daquela comunidade que se encontrava abandonado, 

falando da necessidade de se colocar uma pessoa para zelar, em definitivo. Também 

lembrou que aquele cemitério necessita de iluminação. Falou acerca da alta 

velocidade de motos circulando, naquela localidade, necessitando da implantação de 

redutores de velocidade. Salientou que o médico de Patos está atendendo nas 

próprias comunidades, um reflexo do compromisso da gestão para com aquele povo. 

Destacou que está ansioso para que a nova empresa de iluminação pública municipal 

comece a trabalhar efetivamente, beneficiando a todos morada-novenses. O 

Vereador Rheuber Almeida falou do troféu José Bezerra de Almeida que vai 

homenagear aos vaqueiros que marcaram a história de Morada Nova. Falou do projeto 

de lei que “Reconhece a Feira do Feijão como Patrimônio Cultural e Imaterial do 

Município de Morada Nova”, requerendo um monumento para aquela feira. Requereu 

da Prefeita Municipal e da SEINFRA, que viabilizem a pavimentação asfáltica da 

estrada que se inicia na Comunidade de Felipa de Cima (margens da CE 371) e 

finaliza na Sede do Distrito de Lagoa Grande, neste município. Requereu da AMT-MN, 

que realize estudo técnico visando a colocação de cones de segurança na Avenida 

Manoel Castro Gomes de Andrade, mais precisamente no trecho que compreendido 

entre a USI e a Praça Maestro Coutinho – Sede Urbana deste município. A Vereadora 
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Raquel Girão cumprimentou a todos. Falou do momento crítico que atravessamos no 

tocante ao abastecimento de água na zona rural. Disse que todos os dias a situação 

é debatida pelos vereadores. Lembrou que o tempo está passando e as coisas 

somente pioram, falando de uma resposta de uma pessoa na Defesa Civil: 

“infelizmente estamos com apenas um carro e uma grande demanda”; salientou que 

espera que novos carros pipas comecem a atuar no município. Falou da falta de 

documentos (respostas) que chegam nesta câmara. Citou que são mais de 300 ofícios 

e requerimentos expedidos sem respostas. Pediu que seja enviado ofício para a 

Defesa Civil solicitando o contrato dos carros pipas. Falou da extrema necessidade 

da ajuda do exército bem como da contratação de mais carros pipas para atender pelo 

menos ao consumo humano. Pediu que se faça uma prestação de contas acerca desta 

demanda urgente e que se mostre uma planilha acerca dos dias trabalhados pelos 

carros pipas (transparência). Voltou-se para a questão da saúde, lembrando que as 

pediatras do município estão de licença e se necessita contratar outro profissional 

para atender aos recém-nascidos. Pontuou que as enfermeiras estão sem saber para 

onde encaminhar os bebês desassistidos. Falou das intercorrências relacionadas as 

cirurgias eletivas municipais, no Hospital Regional Francisco Galvão Oliveira, 

infecções pós-cirúrgicas. Disse que está falando de fatos verídicos, de pessoas que 

lhe procuram, lamentando a falta de um alvará sanitário naquele equipamento. Falou 

da necessidade de se formar uma comissão de vereadores para fazer uma 

averiguação naquele hospital. Ressaltou que a culpa não é do médico e sim a 

administração hospitalar, que não está mantendo os protocolos de higiene exigidos. 

Mostrou fotos que comprovam suas denúncias. Falou que não torce pelo pior, mas 

que precisa clamar pelo povo sofrido que lhe procura. Agradeceu pelo calçamento do 

Roldão, que está prevista para começar, também falou de sua alegria de ver a obra 

do calçamento do bairro Pedra e Cal. Falou que está assumindo a cadeira de 

conselheira do IPREMN, citando os parcelamentos deste ano que não foram pagos, 

arriscando ao município a ficar inadimplente. Mostrou preocupação pois o município 

pode deixar de arrecadar. Falou que das parcelas do plano capitalizado, que não 

foram pagas nenhuma neste ano. Solicitou ao Ministério Público que tomasse as 

providencias cabíveis. Pediu que as pessoas não fechem os olhos perante os 

problemas do município. Destacou que o vereador não está aqui para bajular e sim 

reivindicar pelo povo. O Vereador Roberto do Marquinhos disse que não vai se calar 

perante a questão das biópsias retidas das pacientes do Hospital Regional, que 

fizeram cirurgia no ano passado. Disse que o laboratório tem que entregar os laudos 

para que pacientes vítimas de câncer tenham a oportunidade de tratamento. Falou 

que novamente a carreta Amigos do Peito está em Morada Nova realizando 

mamografias, zerando a fila de exames. Agradeceu ao secretário de saúde e a prefeita 

pela iniciativa. Ponderou da creche da comunidade de Quixelô, que esteve visitando 

ontem e falou da necessidade desta passar por reforma e ser reaberta para atender 

as crianças da localidade, evitando o deslocamento dos pequenos para locais 

distantes. Falou que a nova empresa de iluminação pública começou a trabalhar. 

Comentou que a parede do açude da Volta de João Mateus foi revitalizada, com um 

serviço de ótima qualidade nunca vista na história daquele açude, deixando a 
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comunidade tranquila. Convidou a todos os pais e crianças para participar da festa 

“Cidade da criança”, no dia das crianças. Convidou também a todos para prestigiarem 

a Cavalgada de Nossa Senhora Aparecida, no dia 12 de outubro. O Vereador Régis 

Rumão falou para a comunidade de Lagoa Funda que já chegou um caminhão que 

vai cuidar da iluminação pública. Discorreu acerca da fala da compra de títulos 

“Destaque Político”, citada por um vereador. Disse que questionou ao radialista Igor 

Felipe, sobre a votação Destaque Político da sua página na internet. Falou da vice-

governadora do estado Jade Romero que mostrou que os palanques foram 

desarmados e que o bem-estar da população é o que interessa. Na Ordem do Dia 

foram votados os requerimentos. Foram votados os pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 

Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 

favoráveis ao Projeto de Lei Nº 072/2025 - dispõe sobre a alteração da denominação 

da rua Marechal Deodoro, localizada no bairro Antonio Raulino, no município de 

Morada Nova/CE, que passa a ser denominada rua Sebastião Andrade de Barreto, e 

dá outras providências. Aprovado primeira votação. Projeto de Lei Nº 076/2025 - 

institui no âmbito do município de Morada Nova/CE, o dia municipal do maçom e dá 

outras providências. Aprovado primeira votação. Projeto de Lei 082/2025 - altera a lei 

nº 1.804, de 22 de maio de 2017, e dá outras providências. Projeto aprovado em duas 

votações sem interstício de tempo, conforme regime de urgência. Projeto de Lei Nº 

083/2025 - dispõe sobre a criação de logradouro público no município de Morada 

Nova/CE, com a seguinte denominação: rua Raimundo Gildo Almeida Freitas, e dá 

outras providências. Aprovado primeira votação. Prestação de Contas de Governo 

2021, PROCESSO Nº 08330/2022-1, José Vanderley Nogueira. Prestação de Contas 

de Governo APROVADA COM RESTRIÇOES. Prestação de Contas de Governo 

2022. PROCESSO Nº 03716/2023-5, José Vanderley Nogueira. APROVADA. O 

Vereador Elesbão Filho leu sua manifestação com relação ao pedido de vistas ao 

Projeto de Resolução Nº 07/2025. Votação do Projeto de Resolução Nº 07/2025 que 

dispõe sobre a alteração da redação do art. 159, inciso IV e do art. 160 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Morada Nova, que dispõe sobre o afastamento de 

Vereadores para o exercício de cargos públicos no Poder Executivo Estadual e 

Municipal. Perante o descumprimento do Regimento Interno pelos Vereadores Régis 

Rumão e Renato Cavalcante que se abstiveram de votar, resta prejudicada a votação 

do projeto citado. O Art. 154, inciso VIII, do Regimento Interno estabelece como dever 

do Vereador votar em todas as deliberações da Câmara Municipal. Não havendo mais 

o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para 

o dia Dezesseis de Outubro de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania 

Rabelo, Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

Presidente: _________________________________________________________ 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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